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Ata Da Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia dois de março 

de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia dois de março de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do 

Nascimento, Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou 

aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do 

expediente, o senhor presidente colocou em votação a ata da segunda sessão ordinária, na 

qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente autorizou a 

secretária EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 

DANTAS FILHO DO PSDB – Reconhece o Alto dos Meninos, localizado no Povoado 

Joazeiro, como Patrimônio Cultural e Religioso de Natureza Material e Imaterial de Parelhas. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo 

ao senhor Tiago de Medeiros Almeida e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO 

DO LEGISLATIVO Nº 002/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA 

DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense a Senhora Ana Paula do Nascimento 

Costa Lima e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a 

“MEDALHA MÉRITO LEGISLATIVO” ao senhor Jerônimo Roque de Lima e dá outras 

providências. REQUERIMENTOS: 028/2023 ao 051/2023. De acordo com as Lideranças de 

Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: 

O Vereador João Dantas deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida fala de seu projeto, no qual solicita que o Alto dos Meninos, 

localizado no povoado Joazeiro, seja reconhecido como Patrimônio Cultural e Religioso de 
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Natureza Material e Imaterial de Parelhas. Posterior, parabeniza o médico e empresário, Dr 

Caio, por no seguinte final de semana realizar o circuito de vaquejada no município. Fala de 

seu requerimento, no qual cobra informações ao Governo do Estado e ao Deputado 

Francisco a respeito de como procede o projeto de estadualização da estrada que liga 

parelhas ao Povoado Santo Antônio. A Vereadora Evaneide Mendonça deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza aos seus 

filhos, Lucas e Fernando, e sua irmã Edilma, pela passagem de seus aniversários. 

Parabeniza o Gestor Municipal pela realização do Carnaval de Parelhas. Posterior, segue 

parabenizando a todos os estudantes Parelhenses pela aprovação no SISU, assim como, 

parabeniza a todos os profissionais que tiveram contribuição no processo de aprendizagem 

dos referidos alunos aprovados. Seguindo no contexto de felicitações, parabeniza aos 

aprovados no IFRN Campus Parelhas. Fala de sua luta incansável, para que nas escolas do 

município, tenha um cuidador em salas de aula que tenha crianças portadoras de 

necessidades especiais, destacando a importância da secretaria de educação nesse 

processo, na qual já disponibiliza dos mesmos aos alunos. O Vereador Alyson Wagner deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

parabeniza todos os estudantes parelhenses que obtiveram êxito no SISU, visto que 

dedicaram parte de seus tempos para estudar e conseguir o que tanto almejava. Fala que 

esteve no município de Caicó na manhã do presente dia, na reunião para definição do 

calendário para exposições agropecuárias no Seridó, tendo em vista sua luta incansável para 

que o referido evento viesse a ser realizado no âmbito do município de Parelhas, destacando 

que no último ano o município foi incluído no calendário e realizou um grande evento e para 

sua felicidade, anuncia que o município permanecerá no referido calendário de realização 

da exposição agropecuária, estando marcada para os dias 16, 17 e 18 de junho do presente 

ano. Posterior, fala da importância de o DENTRAN realizar um estudo na rua Inacio Soares 

Barbosa, para que a mesma venha a ter melhorias no trânsito da mesma, tendo em vista o 

tráfego de estudantes crescente. Fala da importância que a COSERN venha a oferecer 

melhorias na iluminação pública do município, em especial as zonas rurais. O Vereador 

Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala de sua felicidade em proferir informações do Projeto de Decreto de sua 

autoria, no qual concede Medalhas Mérito Legislativo aos munícipes e demais pessoas que 

contribuem com o crescimento do município, destacando o seu primeiro homenageado, o 

Sr. Jerônimo Roque, servidor do município, da comunidade Quilombola. Na oportunidade, 
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fala de seu projeto de decreto, no qual concede a Comenda Senador Dario Pereira de 

Macêdo ao Prefeito do Município, Tiago de Medeiros Almeida, por todos os serviços 

prestados a toda comunidade parelhense. Posterior, fala de sua preocupação a respeito do 

funcionamento da máquina perfuratriz, onde informa a população que em breve a máquina 

começará a beneficiar o homem e a mulher do campo, tendo em vista que a mesma se 

encontra em bom estado, apenas aguardando um carro que suporte instalar o equipamento 

sobre o mesmo. Fala de sua visita ao almoxarifado, onde o gerente do setor, lhe repassou 

informações a respeito do maquinário que é utilizado nos cortes de terras das zonas rurais, 

onde o mesmo se encontra em concerto, devido o tempo de uso pelo município. Posterior, 

repassa informações da secretaria de educação, com um breve relato dos serviços que vem 

sendo ofertados no município. O Vereador Messias Medeiros deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala da contribuição 

do Governo Estadual para melhorias da população, destacando a reorganização de 

pagamentos atrasados, que o atual governo conseguiu colocar em dia, garantido a 

valorização de diversos profissionais. Destaca a importância da realização do Concurso 

Público da PM, vindo a garantir e melhorar a segurança pública do estado. Fala de sua luta 

para que o município tenha um corpo avançado de Bombeiros. Fala da importância do 

Deputado Francisco para o município de Parelhas, onde destaca que o mesmo sempre está 

disposto a ouvir os anseios da população e buscar melhorias para o município. Posterior, 

parabeniza a todos os estudantes que obtiveram êxito no SISU do presente ano. A 

Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida fala a respeito das eleições para escolha de diretores das 

escolas municipais, na qual parabeniza aos eleitos, em especial aos eleitos da Escola 

Municipal Inacio Miranda, onde na oportunidade parabeniza a Secretária de Educação por 

todo apoio nas referidas eleições. Posterior, parabeniza a todos os estudantes que obtiveram 

êxito no SISU do presente ano, desejando-lhes uma carreira estudantil repleta de sucesso. 

Fala de sua ida a Capital do Estado, na qual visitou a secretaria de recurso hídricos, onde 

solicitou a limpeza da parede da Barragem Boqueirão, tendo em vista as condições que se 

encontra. Na oportunidade fala de sua preocupação com relação ao nível de água restante 

na referida barragem. Fala da sua visita a FUNASA, onde solicitou para o município de 

Parelhas perfurações e instalações de poços. A Vereadora Francicleide Maria deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida agradece aos 

diretores das creches municipais por ter recebido a frente parlamentar com todo cuidado nas 
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referidas creches, onde destaca as necessidades que as instituições visitadas necessitam, 

assim como pede que a educação parelhense seja mais valorizada, visto os profissionais 

competentes que desenvolvem brilhantes trabalhos na mesma. Cobra ao poder executivo 

melhores condições de trabalhos aos profissionais e alunos que utilizam os referidos prédios. 

Cobra que seja incluído psicólogo e assistente social nas escolas do município. A Vereadora 

Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala do requerimento de sua autoria, no qual solicita a secretaria de obras 

que seja feito o mapeamento e sinalização do cemitério São Judas Tadeu. Parabeniza de 

forma geral, todos os estudantes que obtiveram êxito no SISU do presente ano, desejando-

lhes uma carreira estudantil de muito sucesso. Fala de mais um requerimento de sua autoria, 

no qual solicita a construção de uma praça de alimentação no mercado público, tendo em 

vista que iria proporcionar benefícios socioeconômicos aos pequenos empreendedores do 

município. Posterior, solicita a vinda da carreta da Saúde da Mulher, na qual proporciona 

realização de exames as mulheres do município. O Vereador Wellington Araújo deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza o 

empresário e Médico Caio Marques, por trazer de volta ao município de Parelhas a cultura 

da vaquejada. Sequenciando, faz criticas a gestão municipal pelas justificativas dada aos 

agricultores a respeito do trator que realiza cortes de terras dos agricultores do município, 

nas quais andam atrasadas vindo a prejudicar os que utilizam dos serviços. Posterior, 

agradece aos diretores das creches municipais que os receberam no ultimo dia durantes 

visitas pontuais, nas quais tiveram o objetivo de fazer um levantamento das necessidades 

das referidas creches, em especial a Escola Inacio de Loyola, visto que a parte estrutural da 

mesma encontra-se em situação preocupante, arriscando a vida dos estudantes. Segue com 

criticas a respeito da Gestão Municipal, justificando que a mesma prefere gastar dinheiro 

publico com algo não muito necessário e deixa de investir em que realmente necessita no 

município. O Vereador Josivan Alves deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida agradece a Gestão Municipal, que em conjunto com a 

secretaria de obras, está realizando os serviços de limpezas e manutenções das ruas do 

Bairro São Sebastião, na qual foi uma solicitação do mesmo, tendo em vista a festa do 

Padroeiro terá inicio dia 09 do presente mês. Parabeniza aos estudantes que conseguiram 

aprovação no SISU 2023, desejando-lhe uma carreira estudantil brilhante, destacando a 

importância dos professores no processo de estudos dos referidos aprovados. Na 

oportunidade fala de suas visitas, junto com a frente parlamentar, as creches e escolas 
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municipais do município, com o objetivo saber das necessidades que as mesma precisam, 

para oferecer mais conforto aos funcionários e estudantes, destacando a importância de 

realizar a instalação do gela água da escola Terezinha de Castro e a reestruturação da 

Escola Inacio de Loyola, na qual necessita de reparos nas paredes e tetos. Fala de seu 

requerimento, na qual solicita a secretaria de saúde que seja criado um senso animal do 

município. Posterior, fala de sua solicitação a secretaria de obras, para que seja realizado 

reparos nos postes de algumas ruas do município, assim como, solicitou a construção de um 

banheiro público na praça do Bairro São Sebastião, dando como ideia, realizar a construção 

do mesmo, com o dinheiro arrecadado do IPTU do município. Antes de iniciar a ordem do 

dia, foi solicitado Quebra de Trâmites dos requerimentos 034/2023, 038/2023, 048/2023 e 

049/2023, onde foram colocadas em votação, sendo aprovados por unanimidade dos 

presentes os pedidos, fazendo com que os referidos requerimentos fossem votados e 

discutidos na presente sessão. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, 

Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, 

Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, 

Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington 

Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

REQUERIMENTOS: 034/2023 (Quebra de trâmite), 038/2023 (Quebra de trâmite), 048/2023 

(Quebra de trâmite), 049/2023 (Quebra de trâmite), 012/2023 ao 027/2023. O Vereador 

Wellington, um dos autores do requerimento 038/2023, justifica a solicitação de quebra de 

trâmite do referido requerimento, tendo em vista a necessidade de o mesmo chegar nas 

mãos da secretária o mais rápido possível, fazendo com que a instalação do bebedouro da 

escola Terezinha de Castro venha ser realizada, com o objetivo de sanar a problemática e 

oferecer melhores condições aos estudantes. PAUTA PARA TERCEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA: REQUERIMENTOS: 012/2023 ao 027/2023. FICA ENCAMINHADO PARA 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO 

DO PSDB – Reconhece o Alto dos Meninos, localizado no Povoado Joazeiro, como 

Patrimônio Cultural e Religioso de Natureza Material e Imaterial de Parelhas. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo ao senhor 

Tiago de Medeiros Almeida e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 002/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 
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PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense a Senhora Ana Paula do Nascimento 

Costa Lima e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a 

“MEDALHA MÉRITO LEGISLATIVO” ao senhor Jerônimo Roque de Lima e dá outras 

providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão 

convocando os edis para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia nove de março do 

presente ano.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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